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A Evolution de la proportion de minéraux argileux dans les
sédiments issus de I’érosion du continent antarctique. lllite et
chlorite sont des minéraux argileux produits lors de I’érosion
des continents. La présence d’une calotte polaire est un
important facteur d’érosion des continents situés aux poles.
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5"%0 des carbonates des foraminiferes benthiques
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Aévolution du §'°0 des squelettes de foraminiféres
benthiques. Les foraminiféres produisent un squelette
carbonaté. On peut mesurer l'indice isotopique 5'°0 des
atomes d’oxygéne de ces carbonates. Des expériences
montrent que cet indice refléte le 5'°0 de 'eau dans laquelle
vivent les foraminiféres, ainsi que sa température. Toutefois,
dans le cas particulier des foraminiféres benthiques (vivant au
fond des océans), la température étant trés stable a grande
profondeur, le 5'°0 des squelettes présents dans les carottes
sédimentaires témoigne principalement du 5'°0 des eaux
océaniques & Pépoque ol vivaient les foraminiféres. Or, le 5'°0
des océans est dautant plus élevé que le volume de glace
stocké sur les continents est important.
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QUESTION Apres avoir défini le climat global qui
régnait au début de I'Eocéne, montrez que la transition
Eocene-Oligocéne s'accompagne d‘un changement
climatique d’échelle planétaire et caractérisez ce

changement.
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1. Flux net annuel de CO; entre I'océan et l'atmosphére.

QUESTIONS

© pécrivez la répartition globale des flux de CO; entre
Fatmosphere et [océan (doc. 1) puis donnez une
explication a cette répartition a Iaide du doc. 2.

@ Expliquez les conséquences attendues d'une
augmentation de température globale sur le flux de €O,
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2. Solubilité océanique du CO, en fonction de la
température.

entre Fatmosphere et [océan et donc su le climat global
dela Terre.

© précisez si le phénomene mis en évidence est une
fétroaction négative (modératrice du changement climatique)
ou positive (amplificatrice du changement climatique).
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) La formation de la calotte polaire antarctique..

Le dimat globalsest refroidi rapidement il y a environ
34 Ma, 3o transiton entre [Eocene et [Oligocene. Cest 3 ce
moment que Ia calotte antarctiue actuell,inexistante:
auparavant, a commencé 4 e former. On sintéresse aux
differentes causes de ce refridissement.
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1. Evolution du taus de CO; atmosphérique au cours du
‘Cénozoique, déduite de I'étude de deu indicateurs.
Isotopiques.
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3. Evolution de Iindice isotopique "0 dans les carbonates
dos squelettes de foraminiféres benthiques enire -35 ot -31
mions dannées. Lindice ulisé 2 une valeur dautant plus
élevte que e volume de dlace stocké surfes continents st
eyatint.
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@ Explquer e quies eslats des imultions

(doc. ) permetiont d precise o e doces fctur.
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Une transition climatique entre ’Eocéne et I'Oligocéne

La transition entre Ia fin de océne et I'Oligocéne, quia eu lieu il y a environ 34 Ma, est marquée
par l'extinction 3 grande échelle de nombreuses espéces. On s'intéresse aux variations climatiques
autour de cette transition, susceptibles de rendre compte des extinctions.
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partition mondiale de quelques roches sédimentaires datant du début de 'Eocéne.





